

两位公交司机 一样古道热肠

张师傅 女乘客突然发病 他开车直奔医院

□见习记者 赵夏楠

26日7时30分许,在50路公交车上,一女乘客突然感到心脏不适,司机和乘客纷纷出手相助。在乘客的支持下,公交司机果断地将车开到医院。

昨日上午,记者从110了解到这样一件感人的事情。随后,通过110报警记录上登记的电话号码,记者与这位热心的公交司机取得联系,听他讲述了事情经过。

26日早晨,正值上班高峰,50路公交车司机张师傅载着满车乘客行至天津路联盟路口时遇到红灯停下。这时,张师傅忽然听到身后传来了一阵喘息的声音。张师傅回头一看,发现在他身后座位上坐着一女乘客脸色煞白,满头大汗,张大嘴用力呼吸。

“师傅,麻烦您等一下,我下车给她买点药。”一自称是女乘客丈夫的男子焦急地对张师傅说。张

师傅一看情况紧急,连忙答应着打开了车门,然后冲公交车上的其他乘客喊道:“拜托大家都散开一点儿,把窗户打开。”

“她会不会是晕车?”“可能因为车厢内空气不流通。”“咱们给她腾出点儿地方。”……乘客们说着,纷纷向旁边移动,以给女乘客腾出更大的空间。不少乘客考虑到车上人太多,能腾出的空间有限,便选择下车等候。此时,女乘客身边1岁多的儿子看到妈妈痛苦的表情,吓得大哭起来,旁边一名30多岁的女士赶忙抱起这名女乘客的儿子,一边哄他,一边询问这名女乘客的情况。这名女乘客断断续续地说她曾做过心脏手术。

女乘客的丈夫很快把药买回来了,喂妻子吃下,可其情况不见好转。张师傅赶忙拨打110请求派救护车,并询问车内有没有医生或护士。一戴眼镜的女士说自己是东方医院的护士,挤到这名女乘客的身边,摸了摸她的脉

搏,然后替她解开大衣的扣子,并帮助她稳定情绪。张师傅见这名女乘客越来越不舒服,害怕耽误她的病情,便决定直接将公交车开往附近的东方医院。虽然不少乘客要赶着上班,但大家对张师傅的做法均表示支持。

8时许,这名女乘客被送到了东方医院的急诊室。

记者与东方医院急诊室救治这名女乘客的姜医生取得联系。姜医生说,当天8时前后,确实有一辆50路公交车把一名发病的女乘客送到了医院。经过治疗,女乘客情况基本稳定并已出院。姜医生还告诉记者,公交车上的那名护士是东方医院心电图室的护士,她协助公交司机把患病女乘客送到急诊室后,就迅速投入了自己的工作。

这名热心的公交司机叫张光辉。得知那名女乘客身体已恢复,张师傅很高兴。对于自己的善举,他说,相信遇到这种紧急情况,大家都会这样做的。

为纪念毛泽东诞辰118周年,一市民花近一年用小篆抄写毛泽东诗词 一腔深情倾笔端

□见习记者 寇玺文/图

“我生在新社会,长在红旗下,从小就崇敬毛主席。”昨日,是毛泽东同志诞辰118周年的日子,家住老城区的张俊尧向记者展示了他用小篆抄写的毛泽东诗词集。

这本用小篆抄写的毛泽东诗词集共收录毛泽东诗词37首,书写规整有序,疏密有度,线条流畅。在小篆抄写的诗词后,张俊尧用行楷作了注释,有几页上,他还用红印泥拓印上他保存的毛主席像章。(下图)

张俊尧出生于新中国成立那

一年,自幼便对毛主席满怀崇敬之情。他喜爱书法,而且,虽然早年辍学,但一直没有放弃学习,特别爱读《毛泽东诗词选》。

两年前,退休的张俊尧接触到小篆,被这种工整有序却又不失飘逸的字体吸引,至今临池不辍。

今年年初,张俊尧开始用小篆抄写毛泽东诗词。篆书和隶书、楷书不同,字体大都不好辨识。为了准确,对每个篆字,张俊尧都要在相关字典里查找比对,并仔细挑选适合的字样,加大了书写的难度。直到近日,张俊尧终于完成了这本篆书毛泽东诗词集。



刘师傅 有人要顺手牵“包” 他追回完璧归赵

□见习记者 蒋颖颖

昨日上午,一封发自开封的特快专递被送到本报。寄信的是开封市民陈先生,他想通过本报向一位十几天前帮他找回装有重要物品公文包的洛阳公交司机表达衷心的感谢。

根据陈先生留在信中的电话号码,记者拨通了陈先生的电话,向他了解了事情的经过。

12月11日,陈先生来洛阳办事。10时许,他乘23路公交车到市中心医院附近办事。公交车到站后,陈先生匆匆忙忙下了车,可到达办事地点后,他发现公文包不见了,仔细回想,应该是落在了公交车上。包里不仅有陈先生的证件、手机、银行卡和2000多元现金,还有他爱人的高级会计师资格证及几十万元增值税发票。陈先生心急如焚,立即返回下车的地方,打的沿路追赶那辆公交车。

追到嵩山路时,陈先生终于赶

上了那辆公交车。公交司机听陈先生讲明情况后,仔细询问他包里装的东西,并将包里的身份证件和陈先生进行对比,确认无误后,将包交还陈先生。陈先生发现包里的物品一样也不少。

车上一位老太太告诉陈先生,如果不是热心的乘客和负责的司机师傅,他的包恐怕就找不回来了。

原来,陈先生下车后,车上一名女子看到了这个包,车到下一站后,该女子拿着包要下车。旁边一名中年妇女问她:“这是你的包吗?”

这句话被公交司机听见了,他立即阻止该女子下车,问包是不是她的,女子肯定地回答是。公交司机遂让女子说出包里都装了些什么,女子支支吾吾地说不上来。但是,她蛮横地表示“谁捡到就是谁的”,拒不还包。车上乘客纷纷劝说女子归还皮包,公交司机表示,她再不归还皮包,他就拨打110,该

女子才将包交出下了车。

陈先生说,了解这些情况后,他心中充满感激,拿出500元钱感谢司机师傅,可司机师傅说什么也不要,问他姓名也不说。无奈,陈先生记下了这辆公交车的车牌号。

“当晚我坐火车回到开封,把在洛阳的经历告诉了家人,家人没有一个不埋怨我的。人家帮了我这么大忙,我竟然连人家的名字都不知道!”陈先生说,十几天来,他一直想再来洛阳感谢可敬的洛阳公交司机,但一直未能成行。陈先生再三恳求记者:“麻烦你帮我找到他,代表我们全家真诚地感谢洛阳公交司机!”

昨日下午4时许,记者几经辗转,终于找到了这位公交司机——市公交集团23路线路班长刘冬。刘冬并没有将此事告诉别人。他朴实地说:“我们经常公交车上捡到东西,不管是谁,都会想办法和乘客取得联系,交还东西。”

首届中国牡丹春节年宵花评比大赛 下月在山东举行 洛阳牡丹“王中争王”

□见习记者 崔晓或 记者 武逸民

本报讯 昨日,市牡丹开发管理办公室主任张炳志透露,明年1月中旬,我市将有60余个品种的牡丹赴山东菏泽参加首届中国牡丹春节年宵花评比大赛。

随着我市盆栽牡丹产业的迅速发展,每年供应春节年宵花的牡丹数量大增,尤其是随着我市的牡丹培育技术进一步发展成熟,牡丹被越来越多的市民选为年宵花。中国花卉协会牡丹芍药分会

首次举办中国牡丹春节年宵花评比大赛,旨在提升牡丹栽培管理技术水平及在国际市场上的竞争能力,进一步助推牡丹产业化发展。

该大赛将举办两天,其间,除进行盆栽牡丹评比外,还举办牡丹芍药花期控制专题论坛。

据介绍,我市天盛益养牡丹园艺有限公司和神州牡丹园将携带彩绘、芳纪、二乔、洛阳红、玉面桃花、乌金跃辉、珠光墨润等60余个品种的盆栽牡丹到山东菏泽参赛。

